

找水难,喝水难 自带一小桶水行走一天循环“伺候”十多条破胎 公共自行车服务员为“水”困



本报记者 包凌雁

通讯员 毛敏尔 洪晓华 史春娜

一小桶水,从自行车修理工老杨手中倒出来又装回去。一个上午,水从清澈变得浑浊,老杨仍然舍不得倒掉。如今,300多名公共自行车服务员像老杨一样忍受着取水难、如厕难以及喝水难的困扰。

公共自行车自去年开通试运营以来,全市已布625个网点、投放15000辆自行车。年初以来,全市累计租还总量达1468万车次,日均10万车次。公共自行车的出现催生了一个全新的职业:公共自行车服务员。现在,全市有300多名穿着绿色马甲的服务员穿梭在各个网点,负责现场服务、维修、保洁、咨询等一揽子工作。随着网点的增多,人员也将逐步增加。

笔者在丽园尚都写字楼前遇上了公共自行车维修工老杨,他负责环城西路



公共自行车服务员将水倒回小桶,到下一站继续使用。

(包凌雁 摄)

片区15个公共自行车网点的车辆维修。每天的工作时间从清晨6时至晚上6时,除去中午休息的3小时,每天有9小时在路上。老杨熟练地将车下架、查看轮胎、充气,最后检查刹车,一个网点20多辆自行车,他花了半个小时才

检查完毕。“上午要巡查15个网点,不抓紧时间工作来不及。”

一个小工具箱、一个小水盆、一桶水,是每个修理工的标准配置,这是“老杨们”经过半年多实践总结出来的。“刚开始没经验,补轮胎需要用水,就

问周边的商家去要,但是每次都要解释很久,既浪费时间又耽误工作。索性大家自己带着水,用完了再倒回去,下个网点接着用。”老杨说,别看这么一点水,每天要补上10多条车胎。

“那您洗手怎么办?”笔者发现老杨黑乎乎的双手沾满了油污。“只能将就着用毛巾擦擦,找地方洗手太麻烦。”老杨无奈地说。

说到洗手,一旁的驻站服务员周师傅也有话想说。“我主要负责网点设施保洁,周围没有水源,我只好从家里带了10多块抹布,一个地方用一块。”

“公共自行车网点多半没有雨棚,碰到恶劣天气无处可躲。”公共自行车营运公司负责人也替这些户外工作人员担忧,“他们不仅需要自带清水和开白水,还要带上雨衣雨裤,应对突变的天气。大家穿着雨衣雨裤工作,一个早高峰下来,就会闷出一身汗。”

“能让我们取水洗手,有一个临时遮风避雨的地方,冬天能有一杯热水,这样就心满意足了。”老杨说。

“我们热切希望沿街店铺和企事业单位能够向公共自行车服务员伸出爱心之手,给他们提供一处清凉的歇脚点,让我们的公共交通事业更好地发展下去。”公共自行车营运公司负责人说。

走基层 转作风 改文风 “美丽镇海”蹲点手记 “三员护河”保长效

王量迪 张寒 张亮

“今年夏天,小区边的河里再也没散发臭味,‘三员护河队’,赞一个!”居住在镇海蛟川街道风景九园小区二期的黄女士在接受采访时感慨道。

黄女士回忆,3年前买房时觉得河景房挺好,没想到住了不久就闻到了臭味,河水也变黑了,一到夏天,靠河的低层居民不敢打开家里的窗户。不少居民向有关部门反映,却一直没有得到彻底治理,臭河由此成了小区居民的一块“心病”。

“污水管与雨水管在建小区时接反了。”“风景九园”所在社区东信路社区党支部书记王萍介绍,蛟川街道今年把治污列为重点工作,在找到河道污染源后,立即对小区管道改接,并对河道进行全面清淤。同时,社区还专门建立了“三员护河队”河道保洁机制。

“‘三员’是指护河巡查员、护河劝导员和护河保洁员。”王萍说,“巡查员由基层党员、社工或农村工作人员组成,检查河道是否有杂物、建筑垃圾等;劝导员由志愿者和热心群众组成,劝阻各种沿河不文明行为;保洁员由相关环卫人员担任,负责落实河道具体保洁工作。”

如今,身兼护河巡查员的王萍每天上班前都会先到这条河边看看。她坦言,“三员护河”其实就是发挥党员干部的带头作用,动员发动全社会的力量共同治水。目前,小区还组织了一支由“三员”

为主力,50余名居民参与的治理河道队伍,每月一次义务清理河道。辖区两家企业出资,在河里种上空心菜等净水植物。根据环保部门的检测,这条河的水质已由劣五类提升到现在的五类水平。

镇海有大大小小195条河,织成313公里的水网。近年来,镇海启动全域治污,痛下决心破解水污染难题。该区为全部问题河道和重点河道建立水质档案,44条重点河道“一河一策”,省级河道甬江和29条区级河道“一河一档”。

与此同时,镇海建立区、镇(街道)、村(社区)“三级河长”制度,由区领导、镇(街道)班子成员、村(社区)干部分别担任全区各河道“河长”,牵头负责所在辖区河流的水质改善。区环保部门对河道进行全面“体检”和综合评价,为“三级河长”治河提供科学依据。今年河道监测点新增17个,监测频次由两月一次提高到一月一次。

“要想让河道永保清流,人是最根本的因素,‘三员护河’是一种动员全民治水的‘接地气’做法。”据镇海区五水共治办相关负责人介绍,黑河、臭河、垃圾河的产生原因很多,但都是人为造成的,因此治河归根结底要提高人的素质。“如果人人养成不乱扔垃圾、不乱排污水等良好的生活、生产习惯,青山绿水的休闲空间和生活舞台很快将会重现。”

目前,“三员护河”不仅已在镇海全区推广,还得到不断完善。蛟川街道通过领导带头、全员联动,逐步建立起“责任网格”;党员带头编织起“先锋网格”,亲朋好友编织起“亲情网格”,全民治水蔚然成风。

季德明同志逝世

本报讯 浙江万里学院离休干部,原浙江农村技术师范专科学校英语教师季德明同志(原行政18级,享受县处级政治、生活待遇),因病医治无效,于2014年5月25日逝世,享年89岁。季德明同志是贵州省贵定县

人,1926年12月出生,1949年4月参加革命工作,1949年5月加入中国共产党。自参加工作以来,历任四明山三五支队工作队队员、镇海文教科科员、共青团宁波地委秘书、志愿军翻译、海政联络部助理员、浙江农村技术师范专科学校英语教师等职。1987年3月离休休养。

法制小课堂 丰富孩子假期生活

本报讯(龚哲明 童密芳 蔡行杰 陈丽)为丰富青少年暑期生活,提高青少年安全意识和自我保护意识,预防和减少暑期意外事件发生,近日,奉化市普法办联合法院、关工委等单位走进萧王庙街道后竺村,为70余名放暑假的小学生送上一堂生动的法制教育课。

课堂上,普法办工作人员用通俗易懂的语言,从违法犯罪行为、当前青少年违法犯罪的典型案例、如何加强自我保护三个方面开展宣传教育,并通过问答式的互动,让小学生在轻松愉悦的氛围里学最为基础的法律知识和自我保护方法。

年初以来,奉化市累计编印《青少年法制宣传教育手册》20000多册,多次为全市中小学生在“法制大餐”,依托全市5个“青少年法制教育基地”普及法律知识万余人次。

灵芝上市

昨天下午,位于奉化市尚田镇的宁波隆丰农业科技生态园,员工们正在采收灵芝。该园建于2011年,总投资500万元,通过与上海农科院进行技术合作,今年种植的30亩生态椴木灵芝将收获400公斤灵芝片和500公斤灵芝孢子粉,销售收入超过600万元。(严龙 孙吉晶 裴庚庆 摄)



5000元 幸福基金抵用券

恒大地产集团 香港联合交易所上市股票代码:3333

超百万方温泉小镇·私属湖山生活蓝本

您把青春献给了城市,城市应该留有您的位置

全城钜献首付2.7万起 最高送15万满屋豪装

二期5900元/m²起赠送1500元/m²9A豪装

满屋精装6大幸福理由

- 恒大品牌 高性价比保障
- 统一采购统一安装 省时省力
- 超凡空间设计 入住更高效
- 轻松购房省去装修费
- 满屋名牌9A精装 安心之选
- 领先装修理念 高端生活标配

86528888

地址:九龙湖风景区主入口 市中心接待点:米福士对面钻石广场

扫一扫参加团购